

北醫大通識教育中心創意與創新課群成果發表大會

臺北醫學大學通識教育中心在 2018 年 1 月 5 日舉辦了「第 1 屆創意與創新課群的學生成果發表決賽大會」，經過初選後的團隊公開發表其創意與創新成果，最後決選結果創意組前 3 名為：餓勢力 Hungry、北醫新生註冊通、CuPet 寵物配對；創新組前 3 名為：Green Action、LeoCauser、YoLo 等隊伍。



當天發表的每個團隊都融入了企業社會責任及科技社會的元素，以實體或網路科技為設計發想，成果令現場師長、貴賓及學生們熱烈支持與回應。本校通識課程於 2011 年起就陸續開設了培養創新的基礎能力課程「創意學」（劉玉華老師），及「智慧型創新系統構思與設計」（洪暉鈞老師）等課程，都是將創意與創新課群融入跨領域教學並進行實作。

【圖：學生團隊餓勢力 Hungry（左圖）、YoLo（右圖）成果發表情形】



劉老師的創意學課程，主要以創意能力的激發與培養為目標，在知識性的基礎概念方面包含了：創意能力的元素、創意與情緒、創意與性格、創意發想與自由書寫及創意行銷等，每學期還設計了創意隨堂行動及創意行動團隊成果發表。

【圖：洪暉鈞老師（左圖）及劉玉華老師（右圖）講評】



而洪老師的智慧型創新系統構思與設計課程，則是透過服務創新與系統設計，以使用者體驗與雛型開發工具軟體實作開發，透過智慧型創新思維、創新系統構思、創新服務設計開發 3 階段，進行創新軟體介面設計與雛型開發專題實作流程。這兩門課程是通識跨領域教與學的開始。（文/通識教育中心）

【左圖：與會師生合影】

【下圖：前排右 4 起林建煌校長、吳介信副校長、張錫輝主任、張佳琪副院長、洪暉鈞老師，及左起劉玉華老師、Termsoup 創辦人李偉俠、時代基金會盧志軒經理與學生合影】

